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Indicadores relevantes: 
Valoración de la calidad de vida,  

convivencia y percepción de la 
problemática social.  

CALIDAD DE VIDA 
Y PROBLEMAS 

SOCIALES 

En la última encuesta realizada a los vecinos de Cullera, 

se observa la evaluación que los ciudadanos otorgan a 

diferentes aspectos del municipio. En esta sección, se 

analizan  los resultados relacionados con la calidad de 

vida y la convivencia en Cullera, en el que se incluyen los 

principales problemas sociales percibidos. 

En primer lugar, el problema social con más registros 

votado es el desempleo, seguido del turismo masificado y 

la crisis económica provocada por la inflación. Estos datos 

indican una mayor inquietud acerca de los asuntos 

económicos y subraya la importancia de gestionar de 

manera sostenible el turismo, garantizando la preservación 

del entorno y la calidad de vida de los residentes de 

Cullera. 

La delincuencia y el vandalismo ha sido el siguiente punto 

más señalado por los encuestados, seguido de la 

desconfianza en las instituciones. Por otro lado, la crisis 

geopolítica por el conflicto bélico entre Rusia y Ucrania, y 

la inmigración nacional e internacional, han sido los que 

menos conciernen a los residentes.

PRINCIPALES IDEAS:
1. La educación, la cultura y la accesibilidad, son los elementos mejor valorados en relación a la calidad de vida y convivencia en 

Cullera. 

2. Aspectos como el tráfico, el empleo, el transporte público y la sanidad, han sido los servicios peor valorados. 

3. El desempleo, el turismo masificado, y la crisis económica provocada por la inflación, han sido seleccionados votados como los 

problemas sociales más significativos para las ciudadanas y ciudadanos de Cullera. 

Se puede observar en la Figura 1 gráfica la valoración (del 1 

al 5, siendo 1 el menos valorado y 5 la máxima puntuación), 

que los residentes han transmitido a diferentes elementos 

de la ciudad: el tráfico, el empleo, la oferta de ocio, la 

limpieza de las calles... etc.

Como se puede apreciar, la mayoría de las variables 

analizadas han sido valoradas de forma positiva a nivel 

general. Se podría destacar la buena puntuación obtenida 

por aspectos como la educación, la cultura o la 

accesibilidad. 

Figura 1: Valoración de la calidad de vida y convivencia en Cullera. 
Fuente: Elaboración propia.

Figura 2: Los principales problemas sociales percibidos en Cullera. 
Fuente: Elaboración propia. 
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Sin embargo, el tráfico, el empleo, el transporte público 

y las cuestiones relacionadas con la sanidad, han 

recibido valoraciones significativamente más bajas por 

parte de los entrevistados. En estos casos, la calificación 

se sitúa por debajo de los 2,5 puntos en una escala de 5.

De igual manera, las encuestas exploran los principales 

problemas sociales para los habitantes del municipio. El 

siguiente gráfico representa los más destacados. Cada 

porcentaje refleja la proporción de encuestados que 

consideraron un problema social específico, como uno 

de los tres más relevantes en su municipio. 
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PRINCIPALES IDEAS:

1. El 88,9% de los residentes encuestados consideran que el modelo turístico actual predominante en 

Cullera es de sol y playa.

2. Los vecinos optan por diversificar el modelo turístico hacia otras tipologías diferentes. Es el caso del como 

el turismo cultural y patrimonial, de naturaleza, o el gastronómico. 

3.  El 81% de los habitantes encuestados consideran que es necesario prefieren diversificar el actual modelo 

turístico.

Figura 5. Comparación ocupación turística en agosto 2018 y en agosto 2020 en 
Cullera. Fuente: Ajuntament de Cullera, Tourist Info e INE

Los residentes consideran que se debería 
ampliar y diversificar la oferta turística, 
mostrando interés en promover tres tipologías 
diferentes: el turismo cultural y patrimonial, el 
turismo basado en la naturaleza y el turismo 
gastronómico. En menor medida, también se 
observa una inclinación hacia el turismo 
deportivo y el turismo de ocio.

GRADO DE CONFORMIDAD 
CON EL MODELO 

TURÍSTICO ACTUAL
Indicador Relevante: 
Modelo turístico actual y deseado

En la Figura 4, se puede identificar un claro consenso 
entre los residentes encuestados, donde un 81% de ellos 
prefiere optar por diversificar el modelo turístico actual 
de sol y playa, y disminuir la presencia del turismo masivo 
y estacional. En contraste, sólo un 19% prefiere mantener 
o potenciar el modelo turístico tradicional. 

Estos resultados, ponen de manifiesto la opinión de los 
encuestados sobre la necesidad de adaptar el turismo y 
diversificar el modelo que actualmente existe en la ciudad 
de Cullera. De este modo es posible para poder garantizar 
su sostenibilidad y obtener mayores beneficios en el 
medio y largo plazo. 

A través de la encuesta dirigida a los habitantes de Cullera, 
se pudo obtener una visión general de la perspectiva de los 
vecinos sobre diferentes aspectos relacionados con la 
llegada de turistas al municipio. En este apartado, se 
abordan los resultados relativos al nivel de satisfacción de 
los residentes en relación con el modelo turístico actual.

En el siguiente gráfico, se muestra la opinión de los 
residentes sobre cuál es el modelo turístico predominante 
en el municipio en la actualidad, y cuál es el modelo 
turístico que se debería promover para que el destino sea 
más competitivo y sostenible.

Los resultados muestran que la mayoría de los 
residentes encuestados (88,9%) están de acuerdo al 
señalar que el modelo turístico predominante en la 
actualidad se centra en la oferta de sol y playa.

Por otro lado, en cuanto al modelo turístico deseado, 
manifiestan una preferencia marcada por una mayor 
diversificación hacia diferentes tipos de turismo.

Figura 4. Futuro deseado para el turismo de Cullera. 

Fuente: Elaboración propia.

Figura 3. Modelo turístico actual y deseado en Cullera. 

Fuente: Elaboración propia.



Indicador Relevante:                    
Encuesta de residentes 2023

VALORACIÓN 
AMBIENTAL

El objetivo de este bloque es explorar la valoración 
ambiental de los habitantes de la ciudad, a partir de los 
resultados de la reciente encuesta. Esta información 
permite conocer el grado de concienciación y la visión 
medioambiental que tienen los residentes sobre de su 
propio municipio. 
En este caso, se les preguntó a los encuestados acerca de 
cuáles consideraban que eran los tres problemas 
ambientales más relevantes en Cullera.

1. La contaminación de los ríos, acequias y marjales, además de la propia producida en el mar y las 

playas, son los problemas medioambientales que más preocupan a los residentes de Cullera.

2. La mayoría de los residentes encuestados consideran que la protección del medio ambiente es 

absolutamente necesaria, incluso si en ocasiones conlleva costes económicos más elevados.

3. Sin embargo, existen un número significativo de residentes encuestados, que también consideran que la 

protección del medio ambiente no debería implicar ningún gasto adicional para los ciudadanos.

Como se puede observar que existe un mayor nivel de 

acuerdo en que la protección del medio ambiente es 

absolutamente necesaria, incluso si en ocasiones 

conlleva costes económicos más elevados. Sin embargo, 

existe un porcentaje de población importante, que 

considera que la protección del medio ambiente no 

debería implicar ningún gasto adicional para los 

ciudadanos. A continuación, la opinión menos 

respaldada ha sido que la conservación del medio 

ambiente no debe resultar demasiado costosa 

económicamente.

Estos resultados reflejan la diversidad de opiniones 

entre los encuestados. Mientras que una parte 

significativa considera que la protección del entorno es 

de vital importancia y están dispuestos a asumir costos 

más altos si es necesario, otro grupo opta por evitar 

cualquier carga económica adicional.

PRINCIPALES IDEAS:

En la figura 5, se representan los problemas ambientales 

más significativos según el juicio de los residentes. Como se 

puede observar, la contaminación en ríos, acequias y 

marjales, así como la observada en el mar y las playas, han 

sido votados seleccionados como los problemas 

medioambientales más importantes.  Por lo tanto, se puede 

detectar una mayor preocupación ambiental en relación a 

los recursos hídricos. Los residuos urbanos han sido el 

tercer factor ambiental recurso más votado, seguido de la 

urbanización excesiva. La destrucción de los ecosistemas 

dunares y la contaminación acústica, también preocupan a 

algunos vecinos. 
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Figura 5: Problemas ambientales más importantes en la ciudad de Cullera. 
Fuente: Elaboración propia.

En ocasiones, es necesario incurrir en gastos para 
lograr una mayor protección del medio ambiente. Por 
este motivo, a los residentes se les ha preguntado si 
creen que la preservación del medio ambiente debe 
implicar costes adicionales para ellos.

Han expresado su opinión mediante una calificación 
del 1 al 5, indicando si están de acuerdo en que la 
protección del medio ambiente no debe generar 
gastos adicionales y por tanto no debería resultar 
demasiado costosa, o al contrario, si consideran que 
es una cuestión necesaria, aunque suponga mayores 
costes para el contribuyente. 
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Figura 6: Grado de conformidad con costes adicionales para la protección 
del medio ambiente. Fuente: Elaboración propia. 



BLOQUE DE INDICADORES

• SOCIAL, CULTURAL Y ASISTENCIAL
• ECONÓMICO
• AMBIENTAL Y TERRITORIAL

TIPO DE INDICADOR
Desagregación de datos estadísticos de escala o ámbito local, preferentemente comparables,  
acudiendo a fuentes oficiales directas ofrecidas por el Ayuntamiento, o en su caso a 
empresas suministradoras de determinados servicios.
Incorporación de estadísticas básicas (INE, PECV), representadas en forma de tablas, 
gráficos de barras, histogramas, incluyendo el cálculo elemental de tasas o índices, cuando se 
precise. 
Batería de indicadores adaptables a modelos de Presión-Estado-Respuesta (OCDE), 
Modelo-Flujo- Calidad (EPA-EAA), además de aquellos recogidos en el Estudio de 
Diagnóstico Técnico de Funciones Urbanas (proyecto CIUMED), Estrategia Urbana de 
Desarrollo Urbano Sostenible Integrado (EDUSI) y la Agenda 2030 de Naciones Unidas.
Estos indicadores servirán de base o de complemento en su adaptación a otros planes, 
estudios y diagnósticos ad hoc; todos ellos necesarios para la correcta planificación o 
gestión municipal y de su territorio. 

PERIODICIDAD
Anual / Trimestral: Necesidad de actualización periódica en función de la publicación de 
datos y estadísticas oficiales.

NOTAS IMPORTANTES
El equipo técnico (IIDL-UVEG), no se hace responsable de la calidad de aquellos datos que 
no provengan de los distintos organismos y/o empresas de suministro y de forma oficial.
En caso de demostrarse la existencia de datos manifiestamente erróneos o contradictorios, 
se procederá a su eliminación y/o corrección en la próxima serie o publicación.
Existen otros datos de utilidad estadística municipalizada que han sido descartados por su 
falta de sistematización. No obstante, este tipo de información debe ser tenida en cuenta 
para mejorar la interpretación completa de la realidad local de la ciudad de Cullera.

CRÈDITOS

Utilidad, fuentes y 
metodología
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Dirección
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